

Куда поедет мусор новосибирцев?с. 2
 Валентина Шмидт: всю жизнь в культурес. 11
 Расскажите о своих соседях.....с. 12

Территория на вырост

Среди муниципальных образований Новосибирского района, входящих в Новосибирскую агломерацию (а это более половины поселений), Толмачевский сельсовет занимает особое место.

Уникальное географическое положение – близости от аэропорта Толмачево, образно говоря, «на перекрестке всех дорог» – делает его крайне привлекательным для инвестиций, для размещения здесь промышленных площадок крупного частного бизнеса.

Первые по сельским поселениям, вторые – по городским

– Похвастаться нам, действительно, есть чем, – говорит Николай Захаров, глава Толмачевского сельсовета. – Мы – муниципальное образование, после Краснообска (но Краснообск – это практически район города) идущее на втором месте среди 18 муниципальных образований района по финансированию. Предвидится и в дальнейшем нормальное, серьезное поступление налогов. Сейчас, например, очень серьезная организация ведет земляные работы в ПЛП (промышленно-логистическом парке) – там площадка в 2,4 тыс. гектаров. Солидно, да? На этой территории будет построена большая база, складской комплекс для хранения и переработки сельхозпродукции. Это порядка 36 тыс. кв. м. Планируемый оборот – 8,2 млрд руб. Это наши налоги, это наше развитие. Сейчас в ПЛП работают 18 резидентов, а планируется 27. Так что развитие не останавливается, наш парк будет



Количество толмачевцев, занятых в промышленном производстве на территории, достигает тысячи человек

расти. Также следует сказать о строительстве (которое сейчас находится в активной стадии) цветочного комбината «Обской» – третьей линии тепличного комплекса. Мы с ними сейчас совместно решаем серьезные вопросы – можно сказать, бьемся с Горводоканалом, чтобы в комбинате была чистая вода; вписались в это дело со своим финансированием, чтобы чистая вода появилась и в нашем муниципальном образовании. Время реализации проекта строительства «Обского» – примерно полтора-два года, все будет

зависеть от финансирования; организация серьезная, долгостроя там практически не бывает...

Мекка для работающего населения

Понятно, что вся эта работа, связанная с функционированием промышленной базы на территории, направлена главным образом на укрепление социальной базы села, на увеличение процента занятости населения.

Окончание на стр. 4

Коров и молока будет больше?

В последние годы мы добились определенной стабильности, касающейся летних надоев. Лето-2018 в этом плане не стало исключением.

Имея дойное стадо в 2083 головы, сейчас мы доим 19 кг молока в сутки в расчете на одну фуражную корову в среднем по району. Это – на уровне прошлого года (и даже несколько выше). Валовые надои молока по району составляют на данный момент (9 июля) 7 556 тонн, удой на одну фуражную корову – 3 702 кг молока. Показатели наших хозяйств-лидеров по суточным надоям, естественно, выше среднерайонных. В учхозе «Тулинское» доят 25,7 кг молока на одну корову в сутки, в «Элитном» – 23,6 кг молока, в «Толмачевском» – 17,8 кг молока. Таким образом, учхоз, похоже, восстановил свой статус самого продуктивного молочного хозяйства района, которым ранее владел на протяжении многих лет. Его суточные надои теперь – вполне на уровне того славного для учхоза времени. К тому же, имея стадо в 557 голов (увеличилось по сравнению с прошлым годом на 32 головы), хозяйство вносит очень весомый вклад в молочную копилку района. «Элитное», самое, пожалуй, стабильное наше хозяйство в последние годы, доит на привычном для себя уровне, достаточно высоко; более того – потихоньку прибавляет по ходу дела.

А вот результаты «Толмачевского» вызывают удивление, если не огорчают. Показатели более чем на килограмм молока ниже районных – это все-таки ниже уровня возможностей толмачевцев. Хозяйство, которое еще год назад готово было к рывку в молочном животноводстве района, как бы сейчас несколько «зависло», как «завис» и его реконструированный животноводческий комплекс (ферма), ввод которого в эксплуатацию по весне нынешнего года считался в начале 2018-го делом практически решенным. Уж не это ли подкосило толмачевцев – на ровном месте вдруг начались какие-то проблемы? Думается, их решение во многом будет способствовать еще большему подъему молочного животноводства района, как, к слову, и увеличению его дойного стада – вожаденные 2,5 тыс. голов наконец-то станут реальностью. Вот, пожалуй, наш главный резерв или, если хотите, ресурс на будущее. Прогнозировать дальнейшее развитие событий – куда поползет кривая надоев – вверх, вниз или останется на сегодняшнем уровне, по мнению специалистов, дело неблагодарное. Многие тут будет зависеть и от качества кормов, и от целого ряда других причин. Установившаяся в наших краях безоблачная погода дает возможность преодолеть последствия излишней влажности предыдущего периода; земля подсохнет, и шансы на получение качественных кормов, естественно, возрастут.

Юрий МАЛЮТИН

Точки роста

II региональный Конкурс для компаний малого и среднего бизнеса

5 отраслей:
 • торговля и общепит • услуги • промышленное производство • строительство и отделка • сельское хозяйство

4 номинации:
 • «Экономический прорыв» • «Молодой директор» 16+
 • «Навстречу людям» • «Успешный стартап»

Участникам:

- внимание читательской аудитории авторитетного сайта VN.RU («Все новости Новосибирской области») — более 15 000 уникальных посетителей ежедневно!
- оценка деятельности экспертным сообществом
- участие в мастер-классе «СМИ: инструкция по применению» и бизнес-party

Победителям:

- возможность рассказать о компании/товарах/услугах на страницах 14 газет и сайта
- ценные подарки от партнеров конкурса

Партнерам:

- упоминание во всех анонсах конкурса и размещение логотипа на сайте VN.RU
- активность на бизнес-party

Подробности на сайте VN.RU
или по телефонам: (383) 200-34-10
(внутр. 314), 8-913-395-51-94



При поддержке пяти региональных министерств:

- промышленности, торговли и развития предпринимательства
- культуры
- сельского хозяйства
- строительства
- труда и социального развития



Организаторы:
издательский дом «Советская Сибирь»

Держать планку

Президент Владимир Путин одобрил перспективы развития Новосибирской области, предложенные главой региона Андреем Травниковым.

Владимир Путин, назначивший Андрея Травникова исполняющим обязанности губернатора, продолжает внимательно следить за ситуацией в Новосибирской области. В плотном графике Президента России уже не в первый раз находится время на встречу с главой региона.

Сегодня основные показатели развития НСО соответствуют среднероссийским, по ряду из них мы превосходим другие регионы. На недавней встрече, докладывая главе государства о социально-экономической ситуации в Новосибирской области, Андрей Травников подчеркнул, что наш регион за достаточно короткий срок поднялся с 27-го на 19-е место в рейтинге инвестиционной привлекательности. Почти на 6% вырос индекс промышленного производства, продолжается рост инвестиций в основной капитал. Андрей Травников доложил Президенту и о планируемом увеличении финансирования на оплату труда работников бюджетной сферы, заявив: «У нас запланированы необходимые средства, чтобы на 4% поднять заработную плату для всех категорий бюджетников».

Особое внимание было уделено ситуации в сельском хозяйстве. Если в прошлом году в области был получен рекордный урожай зерновых, а отрасль в целом продемонстрировала рост по всем показателям, то сейчас, в связи с тяжелейшими погодными условиями этой весны, рассчитывать на рекорды не приходится. Аграрии оказались в очень непростой ситуации, поэтому на региональном уровне, как заверил Президента Андрей Травников, принимаются дополнительные



меры их поддержки. В планах областного правительства — работа над увеличением площадей для хранения сельхозпродукции и строительство новых предприятий по ее переработке.

Понимая, что нельзя допускать разрыва между столицей региона и сельскими территориями, еще весной правительство НСО совместно с депутатами Законодательного собрания приняло решение о дополнительном выделении полутора миллиардов рублей на ремонт и строительство сельских дорог. В мае Владимир Путин своим указом поставил задачу: привести в нормативное состояние не менее 50% дорог этой категории. Андрей Травников заверил Президента — задача будет выполнена.

Область второй год участвует в федеральном проекте «Безопасные и качественные дороги». В Новосибирской агломерации примерно на 10% ежегодно растет количество отремонтированных

дорог. Это одна из составляющих большой работы по развитию транспортной стратегии региона.

Новосибирску предстоит также закрепить статус крупнейшего за Уралом транспортного узла. Немалую роль в этом сыграет реконструкция аэропорта Толмачево, которая должна завершиться к 2023 году, когда в нашем регионе пройдет молодежный чемпионат мира по хоккею.

В свою очередь Владимир Путин акцентировал внимание именно на развитии авиатранспортного сообщения. «Вам нужно отдельно проработать вопрос с Министерством транспорта, посмотрев на весь «куст» сибирский: Новосибирск, Омск, Красноярск, Кемерово, Иркутск... Какую роль будет выполнять каждый из этих аэропортов, как будут распределяться потоки — и пассажирские, и грузовые. Я недавно Минтрансу ставил задачи по этому региону, так что вы отдельно встретитесь

и переговорите», — поставил задачу Президенту.

Буквально на следующий день в Новосибирск с рабочим визитом прибыл заместитель председателя Правительства России Максим Акимов и министр транспорта Евгений Дитрих. При их участии прошло обсуждение дальнейшей реализации проекта «Безопасные и качественные дороги» и комплексного развития Новосибирского транспортного узла.

Дополнительно Владимир Путин в очередной раз подчеркнул важность задачи, поставленной после его визита в регион в феврале текущего года: к осени, совместно с Правительством России, подготовить полный пакет документов по развитию Академгородка. Все инициативы, озвученные Андреем Травниковым, глава государства одобрил, сказав: «Все, что вы предлагаете, — это важно, нужно, перспективно». И посоветовал не опускать планку.

Честные баллы

В Новосибирской области подведены предварительные итоги сдачи ЕГЭ.

В этом году в области единый государственный экзамен сдавали 14 тысяч школьников. Исполняющий обязанности министра образования НСО Сергей Федорчук сообщил, что в целом итоговая аттестация прошла в штатном режиме. За все время произошло лишь 4 технических сбоя, 18 школьников были удалены с экзаменов за то, что пытались воспользоваться телефонами или шаргалками.

Число экзаменационных работ, написанных на максимальное количество баллов, в этом году уменьшилось: всего 108 против 142 прошлых годов. При этом в министерстве образования НСО отметили две очень важных положительных тенденции. Первая — из года в год растет количество ребят в сельских школах, которые сдают экзамены на 100 баллов. В этом году особенно отличились выпускники Кочневской школы № 1 и Ивановской школы Баганского района. И, что еще важнее, ежегодно примерно на полтора-два пункта растет средний балл

по ЕГЭ и параллельно снижается количество школьников, которые не смогли сдать экзамены с первого раза.

При этом, как считает и.о. министра образования области, «стобалльные» результаты — безусловная заслуга и преподавателей, и родителей. Но в большей степени это старание самого ребенка. А вот то, что в области уже третий год наблюдается рост количества выпускников, получающих высокие баллы при сдаче единого госэкзамена, говорит о качественном улучшении работы всей системы образования. Более того, ежегодно растет число учеников именно сельских школ, сдавших единый государственный экзамен на 75 баллов и выше. Конечно, говорить о выравнивании всей областной системы образования пока рано, но это одна из основных задач, которую ставит перед отраслью глава региона Андрей Травников.

В этом году руководитель области не только лично поздравил лучших учащихся и победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников. Впервые в истории чествования выпускников был вручен специально разра-



ботанный отличительный знак для тех, кто получил на едином государственном экзамене 100 баллов. Кроме того, благодарственные письма губернатора Новосибирской области получили родители награжденных выпускников и «золотая дюжина» педагогов: 12 учителей, которые за время своей работы подготовили наибольшее количество одаренных и талантливых детей.

Андрей Травников подчеркнул: несмотря на то что в обществе продолжают споры в отношении ЕГЭ, система итоговой аттестации

доказала свою эффективность и результативность. После ее внедрения тысячи молодых людей, независимо от того, в каком селе или районном центре они учились, были уравнианы в правах и возможностях с выпускниками элитных столичных школ. Они получили возможность, основываясь на результатах экзаменов, поступать в самые престижные учебные заведения страны. Это подтверждает статистика: в ведущих вузах России доля иногородних студентов за период с момента ввода ЕГЭ выросла более чем в два раза.

Чистая вода

В КАЖДЫЙ ДОМ

В 2018 году для обеспечения жителей области чистой водой планируется построить семь модульных установок водоподготовки в Венгеровском, Куйбышевском и Сузунском районах. Кроме того, в этом году продолжится реконструкция водозаборных сооружений в р.п. Горный Тогучинского района, будет спроектировано строительство резервного источника водоснабжения и закончится реконструкция канализационного коллектора в Бердске. Завершится строительство станции химводоочистки в р.п. Колывань и строительство комплекса водоочистных сооружений в с. Верх-Тула Новосибирского района. На эти цели в областном бюджете запланированы средства в размере 283,7 млн рублей.

Памяти воинов-сибиряков

В Барабинске этим летом будет установлен памятник 29-й лыжной бригаде, почти наполовину состоявшей из новосибирцев. Зимой 1942–1943 годов воины-сибиряки вели героические бои на Брянщине и освободили стратегически важный город Севск.

С инициативой установки памятника к главе региона Андрею Травникову в конце января этого года обратились делегаты V пленума Новосибирского областного совета ветеранов войны, труда, военной службы и правоохранительных органов. Сама скульптурная композиция уже готова, и сегодня ведутся работы по строительству поста-мента для ее установки.

Где мы — там победа!

5 августа на аэродроме Мочище состоится авиационный праздник, посвященный 100-летию Российской армии и 105-летию со дня рождения нашего земляка трижды Героя Советского Союза А. И. Покрышкина

Зрители увидят показательные выступления 81 воздушного судна из 11 регионов страны. Традиционно планируется участие известных пилотажных групп — «Соколы России», «Русь» и других.

Новосибирск примет V Спартакиаду пенсионеров

Соревнования организованы Министерством спорта РФ совместно с общественной организацией «Союз пенсионеров России». Открытие V Спартакиады состоится 23 августа на площадке ЦСП «Заря» в Новосибирске. Участники будут соревноваться в плавании, комбинированной эстафете, настольном теннисе, шахматах, пулевой стрельбе и других видах спорта.

Для Новосибирской области большая честь — принимать столь масштабные соревнования, в которых будут участвовать представители большинства регионов России. Спартакиада пенсионеров призвана показать важность привлечения людей старшего возраста к систематическим занятиям физкультурой и спортом, подчеркнули в правительстве НСО, которое сегодня ведет активную организационную подготовку этого события.

«Меня не переделаешь...»

В последнее время Дом культуры на станции Мочище преобразился — здесь прошел ремонт, построили новую сцену. Команда клуба то выступления организывает, то выборы проводит, то салюты запускает. Стало интересно — кто за этим стоит? Кто играючи управляет с массой людей и идей?

Оказалось, что это заведующая ДК — Валентина Александровна Шмидт, худенькая большеглазая женщина лет тридцати, по виду совсем не руководитель. На мой вопрос, как можно к ней обратиться, ответила: «Валя можно». И, улыбнувшись, добавила: «А вообще, я с восемнадцати лет Валентина Александровна».

— Валя, вы очень молоды для такой должности. Как вы стали руководителем Дома культуры? Как попали на это место?

— История давняя. Мы жили в поселке Ленинском, это недалеко от станции, но чуть в стороне от железной дороги. Там есть школа, а в ней замечательный директор — Александр Викторович Комков. У него талант! Он сам пишет сценарии, сам ставит спектакли. У него очень сильный театральный кружок при школе. Александр Викторович умеет так переложить классику на современный лад, так показать односельчан, что они со смеху покаиваются на спектаклях. Ну, вот я в этом кружке занималась. А в девятости девятом году мы в Мочище переехали, надо было ближе к электричке переселиться, чтобы в город на учебу ездить. Я в педагогический колледж поступила на специальность «учитель начальных классов и организация досуговой деятельности». А в клуб человек требовался... Не знаю для чего, для всего, наверное. Так и стала работать. Сначала только театральный кружок вела. Потом педуниверситет закончила, Институт молодежной политики и социальной работы, стала руководителем. Так и работаю здесь уже больше пятнадцати лет.

— А сколько у вас человек в команде?

— Нас тринадцать человек. Это



Валентина Шмидт в культуре работает более 15 лет

техничка, бухгалтер, рабочий по обслуживанию и руководители кружков. Очень хочется расширить штат! Наш руководитель по вокалу Виктор Петрович Чепизубов (он, кстати, ездит из Кудряшей к нам) ведет сразу три коллектива. Это тяжело. Очень нужен еще человек, который занимался бы нашими поощими детками. Не все же ребятишки могут себе позволить ездить в город в музыкалку. Нужен руководитель для игры на инструментах — на гитаре, фортепиано. Планируем создать клуб для малышей, но пока тоже идея, тоже на общественных началах...

— Сколько же у вас кружков и секций?

— Есть театральный кружок, вокальный ансамбль (Виктор Петрович Чепизубов), три танцевальные группы (Полина Олеговна Пахотина), три группы ИЗО (Елена Анатольевна Трушенко и Анастасия Викторовна Крыканова), группа декоративно-прикладного искусства (Алена Александровна Попович), художественный руководитель Алена Сергеевна Соколова пишет сценарии на все концерты. Все руководители имеют высшее образование.

У нас есть народный ансамбль русской песни «Станционочка», в нем занимаются люди от тридцати до шестидесяти лет. А еще фольклорный ансамбль «А мы жить будем!». Там возрастная



Молодежный совет ст. Мочище — надежные помощники и директора ДК, и главы администрации

категория от шестидесяти и до бесконечности.

— Проблем, наверное, куча у маленького Дома культуры?

— Ох, конечно... Самая большая проблема — это недофинансирование. Культура же у нас на остаточном принципе. На культуру выделяются сущие копейки, некогда радоваться, работать надо — такая у нас национальная идея. Считается, что это дело десятое. Вот почему?! Ведь мало того что это радость, это души людские, так еще и вложение в будущее! Этого где-то на высшем уровне не понимают. Понятно, что если нет денег, то откуда деньги на песни и пляски... А с другой стороны, когда говорят музы, даже пушки молчат! Эту стену непонимания нужно потихоньку-помаленьку пробивать, работать. Вода камень точит.

Второе — у нас очень маленькое помещение. В нем холл, репетиционная комната и, собственно, танцзал. Само здание неудобно расположено, на въезде в село. Когда проводятся мероприятия, приходится перекрывать дорогу, выслушивать недовольные реплики жителей. Вот, например, в Садовом очень удобно расположено клуб: само здание в глубине поселка, а позади него игровые площадки, спортивный комплекс. Вот бы нам так!

— А есть какие-то мысли, выход какой-то, чтобы новое здание получить?

— Вы знаете, у нашего Дома культуры есть очень хороший друг — депутат Законодательного собрания области Игорь Федорович Гришунин. Он нам очень помогает. Из его депутатского фонда выделена спонсорская помощь на приобретение фотоаппарата, проктора, он помог поставить новые двери в клуб, а для нашей футбольной команды купить новую красивую форму. Очень неравнодушный человек. Игорь Федорович подал нам идею поучаствовать в программе по строительству домов культуры. Надо только, чтобы администрация нашла возможность выделить земельный участок под застройку. Будет земля — будем искать возможность поучаствовать в программе.

— Народу много ходит в клуб заниматься?

— Около двухсот человек к нам постоянно ходят. А еще знаете, кто у нас есть? Молодежный совет! Это народ от четырнадцати до тридцати. Делают все, что можно, все, что ни попросишь. Мы с ними и акции проводим, например, «Свеча памяти», «Триколор», и за памятником героям Великой Отечественной войны ухаживаем, выступают на всех мероприятиях. Было дело, и помойку убрали.

Работают ребята на голом энтузиазме, часто даже спасибо не ждут. Но зато глава администрации Андрей Александрович Кумов зна-

ет, кто ему может помочь по первому зову. Правда, мы не бескорыстны (смеется). Когда нам от главы что-то надо, просим и не стесняемся. А он отказать уже не может.

— А с главой вы в хороших отношениях?

— Ну... Теперь — да. Поначалу приспособивались друг к другу. Андрей Александрович пытался настроить мою работу, распорядок под себя. А у меня другое расписание. Начинаем рабочий день позже, но зато и заканчиваем — на часы не смотрим, по выходным работаем. Поговорили. Я сказала: «Меня не переделаешь. Работу же я свою люблю и знаю. Будем жить дружно, будет у нас все получаться». Сейчас живем душа в душу.

— Валя, а вы еще и депутат районного Совета?

— Да, есть такое дело. Пока только начинаю, похвалиться нечем. Буду работать дальше, стараться.

— Расскажите про свою семью. Мама и жена все время на работе — не каждому понравится.

— А мои мужчины с самого начала имели то, что имеют сейчас — завклубом. У меня в семье одни мужчины: муж и двое сыновей. Виктору двенадцать лет, Сергею — девять. Они — футболисты, очень хорошие спортсмены, капитаны районных команд. Их тренирует Артем Александрович Комков. А наша футбольная команда, между прочим, чемпион области и района! Неоднократный! Побеждают систематически, значит, сильная команда. Мальчишки мои все время заняты. Учеба, тренировки каждый день. По выходным соревнования. Куда мы только не ездили — Криводановка, Кудряши, Бердск, Горный, Коченево. По всей области. Возим сами. Не только своих, но и всю команду. Есть ребятишки из обеспеченных семей, есть из небогатых. Всех кормим, обуваем, одеваем. Форму вот им сделали! Красавцы теперь! Да и вообще я считаю, что интересы детей, и своих, и чужих, должны быть во главе угла. Выше всего. Это ж будущее наше. Такое вот убеждение. И меня не переделаешь...

Беседовала Римма САУШКИНА

НА САЙТЕ VN.RU

ПРОИСШЕСТВИЯ

Авиашоу-2018

81 воздушное судно из 11 регионов страны, а также пилотажные группы «Русь» и «Соколы России» примут участие в авиашоу под Новосибирском, посвященном 100-летию Российской армии и 105-летию со дня рождения трижды Героя Советского Союза Александра Ивановича Покрышкина. Авиашоу состоится на аэродроме Мочище 5 августа.

Праздник авиации предполагается провести под названием «Где мы — там победа!». В прошлом году шоу прошло под названием «Взлетай, мой край родной!». В авиашоу приняли участие семь регионов СФО, всего более 450 участников, около 90 воздушных судов.

Глава региона Андрей Травников подписал постановление губернатора Новосибирской области

№ 114 «Об образовании организационного комитета по подготовке и проведению авиационного праздника, посвященного 100-летию Российской армии и 105-летию со дня рождения трижды Героя Советского Союза А.И. Покрышкина» 5 июня. По поручению руководителя области 4 июля состоялось первое заседание организационного комитета по подготовке и проведению авиационного праздника, в котором приняли участие члены правительства региона, представители подразделений администрации губернатора и правительства региона, органов местного самоуправления, организаций и учреждений в сфере авиации. «Это мероприятие статусное, и наши граждане достаточно активно принимают в нем участие», — отметил врио заместителя губернатора Сергей Нелюбов.

Алина ПОЛОННИКОВА

За собачкой...

На прошлой неделе в СНТ «Электроник» в одном из двух сгоревших домов погибла женщина 1981 г. р. Пожар начался из-за короткого замыкания. Люди, отдыхавшие в этих двух домах, сумели покинуть их вовремя, но гражданка К. вспомнила, что в горящем доме осталась ее собачка, и кинулась ее спасать. Выйти из огня она уже не смогла.

Секция борьбы не помогла

За неделю на территории района было угнано два автомобиля. В СНТ «Калинка» и п. Восход добычей угонщиков стали ВАЗ-2109 и «Соболь». В ходе оперативных мероприятий было выяснено, что угоны совершала группа несовершеннолетних, среди которых был житель Каменки. Этот товарищ несколько недель назад оставил без воды жителей родной деревни, разобрав механизмы водонапорной башни. Тогда он был поставлен на учет по линии отдела по делам несовершеннолетних и записан в секцию борьбы. Однако все оказалось напрасным, и теперь парню грозит ответственность по уголовному делу.

